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ASSEMBLÉE NATIONALE
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musée des civilisations de l'Europe et de la Méditerranée
Question écrite n° 76608

Texte de la question

Mme Véronique Louwagie attire l'attention de Mme la ministre de la culture et de la communication sur le musée
des civilisations de l'Europe et de la Méditerranée (MuCEM). Le rapport de la Cour des comptes, publié en
février 2015, recommande au MuCEM et au ministère de la culture et de la communication de « mettre au point
un contrat de performance fixant notamment des objectifs précis en matière de fréquentation et de ressources
propres ». Au regard de cette proposition, elle souhaiterait connaître l'avis du Gouvernement.

Texte de la réponse

Jusqu'à l'été 2013, l'établissement public du musée des civilisations de l'Europe et de la Méditerranée (MuCEM)
et le ministère de la culture et de la communication, qui en assure la tutelle, ont été très fortement mobilisés par
le chantier des collections du MuCEM, son ouverture et la mise en exploitation de l'équipement, après plusieurs
années de préfiguration. L'établissement commence désormais à fonctionner à un rythme comparable aux
autres musées nationaux. De ce fait, le MuCEM, qui aura bientôt le recul de deux années pleines d'ouverture,
est entré fin 2014 dans une phase d'élaboration de son contrat d'objectifs et de performance, avec pour but de
soumettre ce document à l'approbation du dernier conseil d'administration de l'année 2015. Ce point figure
expressément dans la lettre de mission du président du MuCEM, qui lui a été adressée le 4 février dernier par la
ministre de la culture et de la communication. À l'image de l'ensemble des autres contrats d'objectifs et de
performance passés entre les musées nationaux et le ministère de la culture et de la communication, ce
document comprendra, d'une part, les objectifs et les indicateurs du projet annuel de performance dont les
données quantitatives et qualitatives de fréquentation et celles des ressources propres et, d'autre part, des
éléments spécifiques à la stratégie partagée du MuCEM et du ministère.
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